



ACADEMIA ROMÂNĂ  
REGISTRATURA GENERALĂ  
Nr. 1429 din 19.04.2016

№ 8 / 20.04.2016



**Domnului Adrian RUS,**  
**Director General al ziarului „România Liberă”**

Academia Română este abonată la publicația „România Liberă” și conducerea instituției citește cu interes ziarul dumneavoastră. Am fost neplăcut surprins de faptul că tocmai în ziua în care instituția împlinea 150 de ani de la înființare, „România Liberă” a publicat articolul intitulat „Academia Română a Corupției” în ediția scrisă din 04.04.2016 sub semnătura domnului Daniel Befu. Surpriza noastră a fost cu atât mai mare cu cât în ziarul dumneavoastră a fost publicat un articol corect și apreciativ referitor la instituția noastră după sărbătorirea din data de 04.04.2016.

Academia Română reprezintă cel mai înalt for național de consacrare științifică și culturală a țării cu scopul pentru care a luat ființă de a fi cea mai reprezentativă instituție de cultură și știință a românilor.

Folosirea în titlu a sintagmei „Academia Română” – sintagmă protejată de lege, asociată cu noțiunea de „corupție” aduce grave prejudicii imaginii și prestigiului Academiei Române și mai ales membrilor din cadrul acestei instituții.

Considerăm că libertatea de exprimare a presei nu poate prejudicia demnitatea, onoarea și nici dreptul la propria imagine a unei instituții cu o activitate de 150 ani în serviciul Națiunii Române.

Ținând cont de faptul că exercitarea dreptului la libera exprimare comportă responsabilități și o temeinică documentare asupra subiectului prezentat în articolul respectiv, aș dori să remarc faptul că nu suntem contra analizei unor persoane din instituția noastră.

Chiar dacă în cuprinsul articolelor apărute în „România Liberă” în edițiile din 04.04.2016 și 11.04.2016 (care nu au nicio legătură cu instituția noastră) se prezintă fapte ale unor persoane din cadrul Academiei Române, prin titlu se generalizează aceste fapte asupra Academiei Române în întregul ei, ducând la o confuzie și la asocierea în mintea cititorului a unei instituții emblematice pentru cultura și știința românească cu ideea de posibilă corupție a unor persoane.

Luând în considerație cele de mai sus, ne exprimăm speranța că veți retrage numele Academiei Române din serialul publicat de domnul Daniel Befu și considerăm că redactorul care a elaborat serialul intitulat „Academia Română a Corupției” ar trebui să-și ceară în mod public scuze Academiei Române în paginile ziarului dumneavoastră.

Cu stimă și considerație,

Acad. Ionel – Valentin VLAD  
Președintele Academiei Române